

培训时长“缩水” 老板安全意识淡漠

两家企业吃罚单

株洲日报讯(全媒体记者/马文章)“作为企业法人代表,你知道企业安全生产第一负责人应该承担什么职责吗?”

“不是很清楚。”
“特种作业从业人员必须培训考证才能上岗,为什么你不严格执行呢?”
“他们是新员工,还没来得及办理。”

近日,市应急管理局联合炎陵应急管理局进行安全生产突击检查时,在湖南华盛化工有限公司揪出诸多安全隐患,依法处以3万元的行政处罚。

执法人员发现,该公司新进员工何亮德、刘品华只参加9个课时的培训学习就被安排上岗作业,且培训课件、考试试卷资料不齐。此外,在氯酸钠溶解车间,有数台生产设备没有做防爆安全措施。针对上述问题,执法人员依法给予3万元罚款的行政处罚。

无独有偶,今年3月,市应急管理局会同芦淞区应急管理局对某服饰有限公司开展执法检查时,发现该企业主要负责人唐某未建立健全安全生产责任制,安全生产教育和培训计划“走过场”,执法人员依法给予2万元罚款的行政处罚。

执法人员指出,上述企业主要负责人安全生产意识淡薄,当起“甩手掌柜”,不组织制定、实施本单位安全生产教育和培训计划,未全面落实《安全生产法》规定的主要负责人的安全生产管理职责,其行为属于安全生产违法行为。

企业是安全生产工作的前沿阵地,主要负责人是第一责任人。下一阶段,全市应急管理部门将以点带面推动企业严格落实安全生产主体责任,督促“安全生产第一责任人”职责的落实,全面提升企业安全生产管理水平。

链接

企业主要负责人要牢记这7项规定

(一)建立健全并落实本单位全员安全生产责任制,加强安全生产标准化建设;

(二)组织制定并实施本单位安全生产规章制度和操作规程;

(三)组织制定并实施本单位安全生产教育和培训计划;

(四)保证本单位安全生产投入的有效实施;

(五)组织建立并落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制,督促、检查本单位的安全生产工作,及时消除生产安全事故隐患;

(六)组织制定并实施本单位的生产安全事故应急救援预案;

(七)及时、如实报告生产安全事故。

『株洲应急大讲堂』为职工干部赋能 如何更好应急处突?



株洲应急大讲堂(第二期)开课。马文章 摄

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/谭方亮) 深入开展“干部能力提升年”活动,全面提升应急系统干部队伍的履职能力、学习能力、专业能力。近日,第二期“株洲应急大讲堂”如期而至,市应急管理局党委委员、副局长刘永围绕防汛抗旱工作,为株洲应急系统干部职工集体“补课”。

当天,市应急管理局主会议室座无虚席,干部职工们一边认真听讲,一边做笔记。刘永重点介绍了我市防汛抗旱的基本情况,深入分析了当前防汛抗旱的工作重点和薄弱环节,详细讲解了防汛基础知识、城市内涝、中小河流洪水、水旱灾害等灾害的防范应对处置办法,进一步强化广大干部职工防灾减灾安全意识和应急处置能力。

大家表示,在汛期期间,举办此次大讲堂活动很有必要、非常及时,理论指导性和操作针对性兼具,收获满满。

如何让职工干部能来学、爱来学?市应急管理局党委书记、局长颜文明告诉

记者,今年以来,市应急管理局制定“株洲应急大讲堂”时间表,采取“领导带头、全员参与、每月一讲”的方式,形成干部能力提升个性化清单。通过大讲堂让讲授的人先学一步、学深悟透;听课的人在答疑解惑中理清思路、学到方法。

具体来说,采取集中学习与个人自学相结合的方法,确定每周五下午为学习日,每月用1到2天的时间进行集中学习和培训,分管领导同时抓好分管科室人员的自学。党委理论学习中心组学习采取集体学习研讨和个人自学的方式,集体学习原则上每个月不少于1次。全力推进党员干部政治理论学习常态化制度化,做到常学常新、常悟常进。

应急管理工作中千头万绪,需要能干的人挑重担。市应急管理局注重在基层一线培养,优化干部成长路径,实行“双导师”制度,分管领导、科室负责人对干部进行“一对一”指导帮带,对表现突出的青年干部及时使用,让优秀年轻干部有更大干事舞台、挑起更大责任担当。

记者短评

要有人干 更要有得力的人管

马文章

一支“忠诚、专业、廉洁”的应急队伍,是推动安全生产形势稳定的基石。中央、省市安全生产电视电话会议多次强调,要加强监管执法工作,建好建强专职队伍,做到有人管、有得力的人管。

当前,各类安全风险隐患形势复杂、任务艰巨,实践中监管执法队伍仍存在一些突出问题。

一是“弱”,体现为力量不足。一些地方在改革中职能不转编、转编不转人、转人不转专业干部,基层监管力量薄弱问题普遍存在;二是“软”,体现在不够专业。矿山、危化品、工贸等重点行业领域潜在安全风险大,监管执法队伍专业化程度提升跟不上风险退出速度,遇到问题不敢理直气壮、不会分类研判。

笔者认为,全市应急系统要把好“资格关”,既要把握得力的队伍进监管执法队伍,展非凡之能,担非常之责。也要下足功夫培养人,克服干部职工“本领恐慌”,熟练运用群众思维和法治思维发现问题、解决问题,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

快来为这30名“最美应急人”投票打Call

关注“株洲应急管理”微信公众号,投票6月2日截止

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/晏汇) 总有这样一群人,奔波在安全生产、防灾减灾、应急救援第一线,奋力当好人民群众的“守夜人”。5月24日,记者从市应急管理局获悉,我市首届“最美应急人”评选活动网络投票开启,即日起至6月2日,可为您心目中的优秀典范投票。

此次评选活动旨在发掘宣传我市安全生产、防灾减灾救灾、应急救援等领域的先进人物、先进事迹,重点宣传展示坚守基层岗位、事迹感动感人的基层一线职工、救援队伍(队员)、安全劝导、宣传教育、安全技术革新等人员,以真情感染人,以真实打动人,以先进事迹引领应

急管理事业发展。经过多轮评审,30名候选人脱颖而出入围网络投票环节。

“希望借助榜样示范引领作用激励更多株洲应急人奋发向上,并借此拉近市民对我市应急管理和安全生产工作的认知与了解。”市应急管理局相关负责人介绍,市民可通过关注株洲应急管理微信公众号,为您心中的“最美应急人”投上宝贵的一票!每个用户每天限投1次,每次可对10个候选人投票。



“株洲最美应急人”网络投票二维码。

安全生产大检查 “百日攻坚”行动来了

市民发现违法违规行为,可拨打12345、12350投诉

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 5月23日,记者从省安委办、省应急管理厅获悉,为全力防范各行业、各领域重特大事故发生,省安委会决定,在已经部署开展居民自建房安全专项整治“百日行动”的基础上,从即日起至8月底,在全省开展安全生产大检查“百日攻坚”行动。

根据行动安排,市安委会各成员单位分级分行业领域实行“全覆盖”隐患排查,重大事故隐患按“一单四制”要求建立台账。对排查出来的重大隐患,按照“一患一策”要求,对照整改标准,督办、销号,分类处置到位。对存在重大事故隐患排查不出、

查出未按要求整治到位的,将进行事前问责,发生较大及以上事故的将从重追究责任。

据悉,“百日攻坚”行动期间,省安委会将派出7个综合督导组以“四不两直”形式赴市州开展重点督导;集中公布或曝光一批重大风险隐患、停产停业、关闭退出等情况;发动群众举报,对举报有功人员予以重奖。

市应急管理局相关负责人表示,除了铁腕执法,全市还将广泛开展安全生产法主题宣传活动,督促企业负责人严格履行安全生产法规定的7项职责,带头尊法、学法、守法,主动研判风险、排查隐患。



火龙果视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“火龙果视频”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:18153758606;视频投稿邮箱:40751085@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视·共青团

株洲举行50对新人集体婚礼



婚礼现场。

5月20日,株洲举行首届株洲青年集体婚礼,50对新人乘坐专属定制涂装的31米智能花车到达婚礼主会场,在众人的见证和中国工程院院士刘友梅的祝福下完成甜蜜的人生大事。

文字、图片、视频/网络



视·禁毒

珍爱生命 远离毒品



防范意识。各类新型毒品层出不穷,市民需提高防范意识。

世界范围的毒品蔓延泛滥,已成为严重的威胁。毒品不仅严重摧残人类健康,危害民族素质,助长暴力和犯罪,而且吞噬巨额社会财富。禁毒部门特制作禁毒动画短片,警示人们珍爱生命,远离毒品。

文字、图片、视频/网络



视·青年干部

《青春·悦读会》短视频 讲述青年干部的故事



日前,醴陵市“青年干部悦读汇”活动举办了第二期——青春·悦读会,承办方推出短视频,讲述了几位青年干部,结合工作中的感悟,分享自己书籍阅读体会,筑梦“千亿美元”的故事。

文字、图片、视频/醴陵发布



醴陵市左权镇,株洲市直选调生小江(右一)在工作中。

视·社会

微纪录片《爱在云龙》致敬建设者



经开区职教城。

株洲经开区的建设发展,离不开一线建设者的辛勤付出。微纪录片《爱在云龙》向每一位参与经开区建设的人致敬!以汗水洒热土,换作今日柳榭。

图片/钟跃能 文字、视频/网络



消防版MV《孤勇者》 献给平凡英雄



消防版《孤勇者》MV截图。

株洲市天元区消防救援大队元动力乐队,发布倾心力作消防版《孤勇者》MV,献给所有的平凡英雄。

文字、图片、视频/网络

